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Státní zámek Bučovice, Vstupní síň
Číslo záznamu: 271
Bližší určení díla: Geometrizující štuková klenba
Památkově chráněno, č. úskp: 36065/7-3596
Umístění: Vstupní síň západního křídla zámku
Datace: 80. léta 16. století

Bučovice, zámek, vstupní síň (Vojtěch Krajíček, 2018)

Anotace
Zámek v Bučovicích je jedinečnou památkou pozdně renesanční výtvarné kultury nejen na Moravě, ale nesporně i v širší střední Evropě. K tomu
přispívá svou dispozicí, architekturou i sochařskou úpravou nádvorních arkád, ale zejména efektní a náročnou podobou interiérů koncentrovaných v
přízemí západního křídla zámku. Výstavbu renesančního zámku inicioval v roce 1575 Jan Šembera Černohorský z Boskovic. Pozdně renesanční
štukatury se v interiérech bučovického zámku nacházejí v přízemních místnostech západního křídla – v ústředním Císařském sále a Ptačím pokoji,
kde na sebe berou podobu volných sochařských prací. V dalších sálech se štuk uplatňuje v profilované římse místností, která je navíc doplněna
malovanou imitací štukových dekorací (vejcovce, perlovce, kamejí apod.). V nejmenší vstupní místnosti je valená klenba zdobená jednoduchými
vpadlými oválnými polemi. Štukatury, již odlišného geometrizujícího vzorce, zdobí klenby místností východního vstupního křídla, včetně průjezdu na
arkádové nádvoří.

Kraj Okres Obec Katastr
Jihomoravský kraj Vyškov (okres) Bučovice Bučovice

Ulice, čp. / č. o. GPS
Zámek 1 49.149198498188, 17.001019029528

Technika štuku Materiálová skladba Povrchové úpravy Původnost
Obrazce byly rozvrženy již v
cihlovém podkladu, líc klenby měl
dvě úrovně, které byly omítnuty
štukem. Hrany vpadlého motivu se
pak případně opatřily jemnou
profilací. (Řezníčková 2020, s. 15.)

monochromie (stávající stav) Původní stav s druhotnými zásahy

Uměleckohistorický popis
Dalším typem štukových dekorací bučovického zámku jsou opatřeny klenby přízemí východního křídla a vstupní místnost v přízemí západního křídla.
Dekoraci valené klenby představují tzv. vpadlé výplně v podobě sedmi oválných polí v symetrickém schématu. Nejbližší příklady podobné výzdoby se
nacházejí v Brně, kde geometrické obrazce zdobí klenby Schwanzova domu a dnes již neexistující jezuitské koleje. Přímou souvislost můžeme najít
nejen ve vizuální podobnosti, ale i ve vazbě na stavitele bučovického zámku. Pietro Gabri, stavitel bučovického zámku, totiž spolupracoval se svým
mladším bratrem Antoniem, kterého Janu Šemberovi i doporučoval jako svého pokračovatele. Antonio Gabri se přitom v Brně podílel na výstavbě
obou zmíněných domů. 
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